Укрытие населения – один из наиболее способов защиты надежных при чрезвычайных ситуациях мирного и военного Укрытие людей, особенно в времени. сочетании использованием средств индивидуальной зашиты. обеспечивает эффективное снижение степени его поражения в случае применения оружия массового поражения и обычных средств поражения.

Укрытие населения в защитных сооружениях гражданской обороны, (убежище, противорадиационное укрытие, укрытие), а также заглубленных и других помещениях подземного пространства производится по соответствующим сигналам оповещения гражданской обороны.

Заглубленные и другие помещения подземного пространства не относятся к защитным сооружениям гражданской обороны, но предназначены для укрытия населения от воздействия обычных средств поражения, поражения обломками строительных конструкций, а также от обрушения конструкций вышерасположенных этажей зданий различной этажности.

К заглубленным и другим помещениям относятся:

#### подвалы и цокольные этажи зданий;



гаражи, складские и другие помещения, расположенные в отдельно стоящих и подвальных этажах зданий и сооружениях, в том числе в торговых и развлекательных центрах;





транспортные подземные сооружения городской инфраструктуры (автомобильные и железнодорожные подземные тоннели, подземные переходы и т.п.);



Информация (наглядная информация) о местах расположения заглубленных и других помещений подземного пространства, предназначенных для укрытия населения, как правило, размещена в местах общего пользования: в подъездах многоквартирных домов, лифтах, на досках объявлений и т.д.

информацию Кроме того, местах заглубленных расположения И других помещений подземного пространства можно найти на официальном сайте администрации района, обслуживающей организации или учебно-консультационных ПУНКТОВ гражданской обороны муниципальных образований.

#### Правила пребывания (поведения) укрываемых в заглубленных и других помещений подземного пространства

При укрытии в заглубленных помещениях с собой иметь документы, ценные вещи, запас воды и продуктов питания, (тревожный



Продолжительность непрерывного пребывания укрываемых в заглубленных помещениях может быть до 12 ч.

По пути к укрытию и при входе в него необходимо соблюдать строгий порядок:

не толпиться;

не обгонять впереди идущих.

При необходимости оказать помощь детям, престарелым, инвалидам и другим маломобильным категориям граждан.

Выполняйте указания старшего по укрытию (коменданта).

При заполнении заглубленных и других помещений подземного пространства закрытие наружных дверей производится по команде старшего по укрытию.

При нахождении в защитном сооружении (укрытии) необходимо:



спокойно сидеть на своих местах, выполнять распоряжения дежурных (коменданта);

поддерживать чистоту и порядок в помещениях;



содержать в готовности средства индивидуальной защиты;

оказывать помощь больным, инвалидам, детям;



соблюдать спокойствие, пресекать случаи паники и нарушений общественного порядка,

оставаться на местах в случае отключения освещения;

соблюдать установленный порядок приёма пищи.



# Укрываемым в заглубленных и других помещениях подземного пространства запрещено:



курить; употреблять спиртные напитки;



громко слушать без наушников радиоприёмники, магнитофоны и другие радиосредства;



шуметь, громко разговаривать;



применять источники освещения с открытым пламенем, пользоваться открытым огнем;



ходить без надобности по помещению;



открывать и закрывать входные двери без разрешения дежурного.

#### А также:

самостоятельно включать и выключать освещение;

брать и пользоваться инструментом, инженерными агрегатами без указания дежурных;

не входить в технические помещения, не включать (не выключать) рубильники и другое оборудование;

не прикасаться к электрооборудованию, к запорной арматуре систем водоснабжения, канализации, теплоснабжения, к дверным затворам и другому оборудованию.

самостоятельно выходить из помещений.

## КОМИТЕТ ПО ВОПРОСАМ ЗАКОННОСТИ, ПРАВОПОРЯДКА И БЕЗОПАСНОСТИ

СПб ГКУ ДПО «УМЦ ГО и ЧС»



### ПАМЯТКА по укрытию населения в заглубленных и других помещениях подземного пространства



Санкт-Петербург 2024